

4月10日
棕榈主日 受难周



默想经文 4月11-16日



读经

但现在基督已经来到，作了将来美事的大祭司，经过那更大更全备的帐幕，不是人手所造，也不是属乎这世界的；并且不用山羊和牛犊的血，乃用自己的血，只一次进入圣所，成了永远赎罪的事。若山羊和公牛的血，并母牛犊的灰，洒在不洁的人身上，尚且叫人成圣，身体洁净，何况基督藉著永远的灵，将自己无瑕无疵献给神，他的血岂不更能洗净你们的心，除去你们的死行，使你们事奉那永生神吗？为此，他作了新约的中保，既然受死赎了人在前约之时所犯的罪过，便叫蒙召之人得著所应许永远的产业。

(希伯来书 9:11-15)

默想

我们有这份无论如何也要坚持到底、为要讨上帝喜悦的真正的「事奉」吗？我们生活的场景、正是我们「事奉」上帝的所在地，我们每一个经历和片段、都是我们讨上帝喜悦的关键元素。「承认主名」并不仅仅是我们的理想和口号，它更是我们实际的生活。亦只有这样一种生命的坚持，我们才真正明白基督宝血的大能，如何将我们的生命彻底地扭转过来。

祈禱

全能的神啊！祢摯爱的儿子的复活升天乃因受苦而非喜乐，乃因被钉十架才进入荣耀。求祢怜悯我们，在我们通往十架的道路上，寻获生命和平安的道路；因祢的儿子，我们主耶稣基督、圣灵和祢，是永活的主、独一的神、直到永永远远，阿们！



读经

那时，上来过节礼拜的人中，有几个希腊人。他们来见加利利、伯赛大的腓力，求他说：「先生，我们愿意见耶稣。」腓力去告诉安得烈，安得烈同腓力去告诉耶稣。耶稣说：「人子得荣耀的时候到了。我实实在在地告诉你们，一粒麦子不落在地里死了，仍旧是一粒，若是死了，就结出许多子粒来。爱惜自己生命的，就丧失生命；在这世上恨恶自己生命的，就要保守生命到永生。若有人服事我，就当跟从我；我在哪里，服事我的人也要在那里；若有人服事我，我父必尊重他。」「我现在心里忧愁，我说甚么才好呢？父啊，救我脱离这时候；但我原是为这时候来的。父啊，愿你荣耀你的名！」当时就有声音从天上来，说：「我已经荣耀了我的名，还要再荣耀。」站在旁边的众人听见，就说：「打雷了。」还有人说：「有天使对他说话。」耶稣说：「这声音不是为我，是为你们来的。现在这世界受审判，这世界的王要被赶出去。我若从地上被举起来，就要吸引万人来归我。」耶稣这话原是指著自己将要怎样死说的。众人回答说：「我们听见律法上有话说，基督是永存的，你怎么说『人子必须被举起来』呢？这人子是谁呢？」耶稣对他们说：「光在你们中间还有不多的时候，应当趁著有光行走，免得黑暗临到你们；那在黑暗里行走的，不知道往何处去。你们应当趁著有光，信从这光，使你们成为光明之子。」(约翰福音 12:20-36)

默想

不信主的人，就是不信从光的人，会住在黑暗里，而且主离开世上之后，这个世界是属于那些不信的人的时候，因为黑暗掌权了(路二十二53)，所以黑

暗会临到不信的人，叫他们在黑暗里行走，不知道往何处去(约十二35)。当趁著有光，信从这光，记念在黑暗中的亲友，引领他们成为光明之子。

祈 禱

神啊！因祢蒙福的儿子的苦难，祢使那羞辱的死亡成为我们生命的倚靠。求祢助我们荣耀基督的十架，使我们愿意为祢的圣子，我们的救主耶稣基督，承受羞辱和迷失；因祢的儿子，我们主耶稣基督、圣灵和祢，是永活的主、独一的神、直到永永远远，阿们！



读经

我们既有这许多的见证人，如同云彩围著我们，就当放下各样的重担，脱去容易缠累我们的罪，存心忍耐，奔那摆在我们前头的路程，仰望为我们信心创始成终的耶稣。他因那摆在前面的喜乐，就轻看羞辱，忍受了十字架的苦难，便坐在神宝座的右边。那忍受罪人这样顶撞的，你们要思想，免得疲倦灰心。(希伯来书 12:1-3)

默想

《希伯来书》的引言「郑重」地告诉我们：无论我们所遭遇的境况如何，毋忘记上帝从此至终一直掌权，也就是说：既没有能越过上帝设定的界限、也没有能胜过上帝权柄的势力！既是如此，就让我们凭信心倚靠这位既在古时已「多次多方晓谕列祖」、又在今时「藉著祂儿子」耶稣基督晓谕我们的上帝。基督徒，试问：哪里能再有动摇我们、使我们无法站稳的道理呢？

祈祷

神啊！祢蒙福的儿子，我们的救主任由祂的躯体被鞭打，脸庞被唾吐。求祢施恩使我们怀着喜乐去接受现时的苦难，满有信心荣耀将得以彰显；因祢的儿子，我们主耶稣基督、圣灵和祢，是永活的主、独一的神、直到永永远远，阿们！



读经

逾越节以前，耶稣知道自己离世归父的时候到了。他既然爱世间属自己的人，就爱他们到底。吃晚饭的时候，魔鬼已将卖耶稣的意思放在西门的儿子加略人犹大心里。耶稣知道父已将万有交在他手里，且知道自己是从神出来的，又要归到神那里去，就离席站起来，脱了衣服，拿一条手巾束腰，随后把水倒在盆里，就洗门徒的脚，并用自己所束的手巾擦乾。挨到西门·彼得，彼得对他说：「主啊，你洗我的脚吗？」耶稣回答说：「我所做的，你如今不知道，后来必明白。」彼得说：「你永不可洗我的脚！」耶稣说：「我若不洗你，你就与我无分了。」西门·彼得说：「主啊，不但我的脚，连手和头也要洗。」耶稣说：「凡洗过澡的人，只要把脚一洗，全身就乾净了。你们是乾净的，然而不都是乾净的。」耶稣原知道要卖他的是谁，所以说：「你们不都是乾净的。」耶稣洗完了他们的脚，就穿上衣服，又坐下，对他们说：「我向你们所做的，你们明白吗？你们称呼我夫子，称呼我主，你们说的不错，我本来是。我是你们的主，你们的夫子，尚且洗你们的脚，你们也当彼此洗脚。我给你们作了榜样，叫你们照著我向你们所做的去做。我实实在在地告诉你们，仆人不能大于主人，差人也不能大于差他的人。你们既知道这事，若是去行就有福了。(约翰福音13:1-17)

「如今人子得了荣耀，神在人子身上也得了荣耀。神要因自己荣耀人子，并且要快快地荣耀他。小子们，我还有不多的时候与你们同在；后来你们要找我，但我所去的地方你们不能到。这话我曾对犹太人说过，如今也照样对你们说。我赐给你们一条新命令，乃是叫你们彼此相爱；我怎样爱你们，你们

也要怎样相爱。你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了。」(约翰福音13:31下-35)

默想

主是我们的主，给我们以谦卑的心作彼此服事的榜样；主也给我们一条新命令，叫我们彼此相爱；主怎样爱我们，我们也要怎样相爱。今天在神的家，主的生命示范，给你在彼此服事，彼此相爱的操练上有那些方面的提醒？在哪些方面可以有改善和进步的空间？

祈祷

全能的圣父，在祢挚爱的儿子受苦那天晚上，为我们树立谦卑的楷模，要彼此服侍，彼此相爱。愿我们和我们的教会蒙受祝福，让我们记念我们的主耶稣基督，跟从祂的教导；因我们主耶稣基督、圣灵和祢，是永活的主、唯一的神、直到永永远远，阿们！



读经

我们既然有一位已经升入高天尊荣的大祭司，就是神的儿子耶稣，便当持定所承认的道。因我们的大祭司并非不能体恤我们的软弱。他也曾凡事受过试探，与我们一样，只是他没有犯罪。所以，我们只管坦然无惧地来到施恩的宝座前，为要得怜恤，蒙恩惠，作随时的帮助。(希伯来书4:14-16)

基督在肉体的时候，既大声哀哭，流泪祷告，恳求那能救他免死的主，就因他的虔诚蒙了应允。他虽然为儿子，还是因所受的苦难学了顺从。他既得以完全，就为凡顺从他的人成了永远得救的根源。(希伯来书5:7-9)

默想

对《希伯来书》时代的基督徒而言，他们要知道自己靠著这一位「大祭司」能够有「胜利」的可能；对今天的我们而言，面对著生活里种种的试探、冲击、挑战，我们还有这一份对「胜利」坚定的相信吗？

《希伯来书》说得好，「我们只管坦然无惧的，来到施恩的宝座前，为要得怜恤、蒙恩惠，作随时的帮助。」

基督是上帝的儿子、也是我们的大祭司，祂是充满了尊荣的；然而，从祂经历「苦难」、「学了顺从」，更「得以完全」可见，祂所展现出的乃是一份对上帝的忠诚。还记得「荣辱观念」吗？上帝（施恩者）既已将这「荣耀尊贵的冠冕」赐给我们（受惠者），那么，我们应以甚么来报答这位伟大又对我们充满爱的施恩者呢？

祈 祷

全能的神啊！我们祈求祢恩慈地保守祢的家，我们的主耶稣基督为了我们愿意被出卖，把自己交到罪人的手上，并在十字架上受死；因祢的儿子，我们主耶稣基督、圣灵和祢，是永活的主、独一的神、直到永永远远，阿们！



读经

这些事以后，有亚利马太人约瑟，是耶稣的门徒，只因怕犹太人，就暗暗地作门徒。他来求彼拉多，要把耶稣的身体领去。彼拉多允准，他就把耶稣的身体领去了。又有尼哥德慕，就是先前夜里去见耶稣的，带著没药和沉香约有一百斤前来。他们就照犹太人殡葬的规矩，把耶稣的身体用细麻布加上香料裹好了。在耶稣钉十字架的地方有一个园子，园子里有一座新坟墓，是从来没有葬过人的。只因是犹太人的预备日，又因那坟墓近，他们就把耶稣安放在那里。(约翰福音 19:38-42)

默想

你成为基督徒后，有否因著某些原因而不敢或不愿向身边的人表明你是相信基督的人？你可以怎样改变这情况，以至有勇气向人承认你是基督徒，更可以有勇气向其他人作见证？

祈 祷

主基督，我们的神啊，祢为我们的缘故，受死，倾出祢的大爱；求祢在我们等待复活节黎明到来时，紧抱我们，以祢的应许安慰我们，地上任何的权势，甚至死亡，也不能使我们与祢的爱隔绝；求祢赐我们力量去等候，直到祢以复活升天的荣光向我们显现。阿们。